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武汉职业技术学院第十九届读书节暨书香校园文化活动方案
为学习宣传贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信精神，营造全民阅读良好氛围，提升学校三全育人水平，助力书香校园文化建设，现结合学校实际，制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻党的教育方针，认真落实立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，引导激励师生爱读书、读好书、善读书，努力营造积极向上、健康文明的校园文化氛围，推进和谐校园文化建设。
2、 活动对象
全校在校师生
三、活动内容
1.“书香校园·悦读人生”主题读书活动
校领导班子成员向年轻党员干部及时推荐政治类、管理类、职教类、专业类好书、好文、好音影作品。
2. “21天阅读养成记”读书月系列活动
负责人：吴振寰 周雅文
时间：4月21日-6月10日
内容：通过阅读打卡和阅读评选活动以及培训讲座，引导并鼓励学生走进图书馆，更好的发挥图书馆的教育职能和信息服务职能，养成爱读书、多读书、读好书的习惯，营造文明优雅的学习氛围，塑造浓郁书香的学习型校园。
（1）开卷品书香：“21天阅读养成记”打卡活动
活动主题:21天阅读养成记
人员规模：5000人以上
活动形式：全球学术快报APP学术圈打卡
（2）博观而约取：“信息素养与技能提升”主题讲座
通过线上录播方式，以信息素养为基础，以技能培训为纽带，为大家分享知识检索、课题申报、投稿约稿、信息素养等专题知识内容，让读者充分了解和利用图书馆，熟练应用各类学术数据库，提升信息综合能力，更好的发挥图书馆的教育职能和信息服务职能
（3）笃行而不倦：“阅读之校”评选活动
为推进全民阅读，建设书香校园，组织“阅读之校”评选活动。活动期间用户可登录学校账号（或申请开通试用产品）进行文献阅读、查看和下载。
3. 湖北省高校书评影评大赛
负责人：陶波
时间：2023年5月31日截止
内容：阅读和观看传承中华优秀传统文化或马列红色经典的书籍、影视作品后撰写书评影评等文章。
4. 湖北省“青春筑梦 强国有我”学习贯彻党的二十大精神主题教育活动
负责人：吴振寰 周雅文
时间：2023年4月13日—5月19日（线上知识竞赛）
内容：贯彻落实习总书记关于青年工作的重要思想，组织开展线上知识竞赛和思政教育专题研讨会暨“青春筑梦 强国有我”学习宣传贯彻党的二十大精神主题教育活动颁奖仪式。
5. 湖北省高职高专院校图书馆信息素养挑战赛
负责人：潘琼 周雅文 石荣
时间：2023年4月17日—5月31日
内容：基于解决问题的信息意识、移动互联时代的信息道德与伦理、互联网上各种实用信息源、信息搜索的方法与技巧、学术资源与知识管理工具的使用、信息安全与隐私保护，工作、生活、学习、创业等场景下的信息获取与利用等内容。
比赛全部采取线上答题模式，竞赛题型为客观题（单选题、多选题和判断题），共 50 题，满分为 100 分，答题时长为60 分钟，每人 1 次答题机会。
参赛方法：注册登录备赛学练系统 https://suyang.zxhnzq.com（手机、PC 均可）。学习视频课程，进行课后练习。考试试题的 70%与视频课程内容相关，30%为综合型题目；试题主要考查知识巩固和信息综合应用能力。竞赛当天，通过备赛学练系统首页的答题入口进入答题系统，竞赛结果也会在该网站公布。
6. 湖北省第六届“最美读者”摄影大赛
负责人：刘丽霞 潘琼 
时间：2023年6月23日—9月31日
内容：引导读者发现阅读之美、文化之美、馆员服务之美，寻找读者全神贯注、细心品味、会心微笑，馆员爱岗敬业、锐意进取、热心服务等最美瞬间。
7.湖北省高职高专院校“共享全民阅读”竞赛活动
负责人：曾华琴 尉迟晓春 孙筠 王祥荣
时间：2023年4月23日—5月30日
内容：自2023年4月23日活动启动，参赛者可通过微信扫码进入第八届湖北省高职高专院校“共享全民阅读”活动平台。活动平台提供推荐阅读电子书籍。参赛选手在活动规定的时间内通过手机微信扫描专用二维码进入活动平台进行答题，大赛分为初赛和决赛。
初赛：各高校自行组织练习和初赛。参赛者进入活动平台，自主选择练习或初赛环节。练习环节可进行多次答题，不记录成绩；初赛环节只可进行一次答题，并记录成绩。(分数相同，用时较少者胜出)。
练习和初赛题库开放时间为2023年4月23日—5月30日。练习和初赛题目数量为决赛题库80%的题目。
决赛：各参赛学校选派3名学生参加决赛，决赛成绩为决赛当天答题成绩。决赛时间为2023年6月份。湖北省高等学校图书情报工作委员会高职高专分委会视情况，择期线上或线下举行，具体决赛时间，另行通知。
参加方式：参赛选手在活动规定的时间内通过手机微信扫描专用二维码进入活动平台进行答题，竞赛活动链接：http://ks.qdexam.com:6636/
8. 书香凌家山•全民阅读图书展
负责人：韩玲 陈平
时间：2023年4月20日10:00-17:00
地点：图书馆一楼大厅
内容：在4.23“世界读书日”来临之际，图书馆组织各出版社举办“书香凌家山•全民阅读图书展”活动，引导激励师生爱读书、读好书、善读书，努力营造积极向上、健康文明的校园文化氛围。
（1） 纸质图书和教材样品展示。教师选中的图书或教材，登记后由出版社免费赠送。
（2） 教师向出版社或者教材服务商获取相关的教材供应目录信息，便于选取教材时参考。
（3） 教师向出版社或教材服务商咨询教材的其他事宜，如电子版教材、教学参考资料等。
（4） 师生当场荐购图书。
四、工作要求
1.提高认识，加强领导。图书馆要将师生读书活动纳入重要议事日程，健全工作机制，加强统筹协调和分类指导，制定具体实施方案，强化经费和条件保障。
2.精心组织，确保实效。各学院要根据学校总体活动安排，结合本学院实际，做好有关活动的组织工作。各责任单位要根据要求认真制定实施细则，确保活动顺利开展，取得实效；要积极争取活动指导单位以及学校各部门、社会各界的支持；各承办单位之间要加强交流，密切合作，共同做好活动的组织开展工作。
3.注重宣传，营造氛围。大力宣传开展阅读活动中好的经验和做法以及成效，充分利用校园网、微信公众号等宣传阵地及时发布活动相关信息。









